

# 光明十大卫生健康项目揭牌

27日，光明区举行卫生健康项目集中揭牌启动仪式，为光明区妇幼保健院、全国基层中医药工作先进单位、广东省基层医疗卫生试点单位、深圳市安宁疗护试点区、光明区精神卫生工作联席会议办公室、深圳市光明区医院医疗联合体、国家省市名中医工作室、国家药物临床试验机构、深圳市光明区临床病理诊断中心和全国妇幼健康中医和中西医结合服务体系建设，多项先行先试工作在光明区全面铺开。

这十个揭牌项目分别为：光

明区妇幼保健院、全国基层中医药工作先进单位、广东省基层医疗卫生试点单位、深圳市安宁疗护试点区、光明区精神卫生工作联席会议办公室、深圳市光明区医院医疗联合体、国家省市名中医工作室、国家药物临床试验机构、深圳市光明区临床病理诊断中心和全国妇幼健康中医和中西医结合服务体系建设，多项先行先试工作在光明区全面铺开。

这十个揭牌项目分别为：光

坪山区投资推介会暨重点产业项目集中签约仪式举行  
总投资近150亿元

11月27日，坪山区投资推介会暨重点产业项目集中签约仪式在燕子湖国际会展中心顺利举行。

本次签约仪式以“专精特新”为重点，坪山区政府与海康威视、瑞声科技等20个海内外重点企业进行了集中签约，涵盖了生物医药、新一代信息技术等多个产业领域，总投资近150亿元。

其中，瑞声科技将在坪山建设光学与精密制造项目，打造科研成果转化中心、精密光学模组

生态产业园、智能制造生产基地和高端制造人才孵化培养基地。硬蛋创新将在科通集团的技术和资源基础上建设芯片及人工智能产业基地项目，形成涵盖IC设计、研发、材料、制造、销售、数据服务等全产业链的创新生态。无锡博雅感知将开发基于手术室即时系统的关节炎细胞治疗技术，建设基于细胞治疗的骨科微创及骨科再生医学医疗器械研发与制造平台项目。

(胡振华 赵博文)

## 龙岗首获全球智慧城市殊荣

当地时间11月19日，全球智慧城市大会全球颁奖典礼在西班牙巴塞罗那举行，深圳市龙岗区荣获全球智慧城市大中华区数字政府创新奖。这是龙岗首次摘得全球智慧城市领域殊荣。

据了解，巴塞罗那全球智慧城市大会是由西班牙巴塞罗那市政府主办的关于全球智慧城市建设的标杆性政企峰会，被业界称为智慧城市领域的“奥斯卡”。近年来，龙岗深入贯彻《珠江三角洲国家大数据综合试验区建设实施方案》《广东省“数字政府”建设总体规划》和深圳市“数字政府”改革建设工作有关要求，始终将智慧城市和“数字政府”建设定位为“一把手”工程，通过加强顶层设计、夯实基础体系、推进重点项目等一系列措施，加快数据统筹利用，并通过推动城市数据共享，打破“信息孤岛”，实现了“一库汇数据、一图助决策、一键知全局、一盘棋建设、一体化联动”，“数字政府”改革建设扎实深入推进。

目前，龙岗正以加强基础设施统筹、打破数据资源壁垒、发掘数据资源价值、促进数字经济发展为主攻方向，以推动数据创新应用为核心，加快推进广东省大数据综合试验区建设，到2021年底，将进一步对标国家大数据综合试验区建设先进地区，在数字政府建设和数字经济发展领域亮出“龙岗特色名片”。(李薇)

## 扶贫进行时 深圳电信精准扶贫之道(二)

### “扶志+扶智” 扶起柯木村精气神

文/宋毅 朱文庆

靠等靠要，安于现状，甘于贫困，缺乏信心，不敢尝试……一直是扶贫路上最大的绊脚石。只有帮助贫困群众彻底摆脱这些埋在心底的“穷根”，才能真正帮扶他们走上脱贫奔康之路。

如何拔掉某些贫困户心里的“穷根”，提升他们脱贫致富的内动力？深圳电信将“扶志、扶智”贯穿于扶贫工作全过程，努力做到户户有增收项目、人人有脱贫门路，最大程度激励贫困群众“卖力气”、“强底气”、“长志气”，走出了一条具有深圳电信特色的扶贫改革实践之路。



朱光明的妻子热情地跟深圳电信驻村干部打招呼

#### 爱心小店帮一家摆脱“穷根”

深圳电信定点帮扶河源市柯木村之前，朱光明一家是村里出了名的贫困户。年近九旬的老母亲常年卧病在床，三个孩子上学花销不菲，妻子要照顾老人，只能在家务农。全家收入就只有朱光明在广州打工得来的每月2000多元工资。

深圳电信驻村工作队摸清朱光明家的情况后，帮他家建了新房，联系东源县电力局扯了3000米的电线装了电。朱光明家地势高吃水困难，驻村工作队帮扶打了一口70米深的井，安装了自来水……

一系列帮扶组合拳打下来，驻村工作队成了朱光明一家最亲的人。随着两个女儿陆续上了中专后，儿子逐渐长大，花钱的地方越来越多。朱光明

妻子陈兰青的心思也越来越活泛，“丈夫在广州是做摩托维修的，有条件拿到一些配件，在镇上开家店做这个生意一定不错。”

知道陈兰青这一想法后，驻村工作队鼓励她把店开起来，在镇上繁华位置帮扶她租下一家小门面，专卖摩托用品和零配件批发，店前空地也被她充分利用，摆起了小摊，专卖广西娘家的中药材和土特产，生意一下子火得不得了，彻底摘掉了“穷根”。

“感谢党，感谢党的扶贫好政策，派来这么好的扶贫工作队，帮助我们熬过苦日子，找到了生活的信心。”陈兰青表示，家里有了赚钱的门路，朱光明也不愿意再在外面过打工生活。今年国庆前，他已经从广州辞了职，计划把自家

店面扩大经营，做成摩托维修部。

“没有谁真的想一辈子以贫为荣。”深圳电信驻柯木村工作队长、第一书记苏胜强表示，扶贫不扶懒，脱贫必先立志，一定要多跟贫困群众沟通情感，引导他们克服“等、靠、要”的思想，树立“有人拉，自己爬”的观念，艰苦奋斗、自力更生，共同脱贫致富。

据介绍，目前，深圳电信26个党支部已全部与柯木村贫困户结成对子，每个党支部挂钩2—4户，因户施策，制定了切实可行的“一户一策”脱贫方案，签订“军令状”帮助他们脱贫。截至目前，深圳各党支部已累计到柯木村走访慰问贫苦户超过300次。在他们的“用心、用情、用力”帮扶下，柯木村正在发生翻天覆地的变化。

家庭。”苏胜强说，不能让贫穷传递到下一代。

据介绍，三年多来，深圳电信多方募集近20万元爱心款，先后资助62名贫困学生完成学业，帮助9名贫困学生解决义务教育结束后上学难题，让他们继续就读中专或高中。

此外，深圳电信先后7次开展养殖、蔬菜种植、厨师、创业等技能培训，为200多名有劳动能力和就业愿望的贫困劳动者送上新技能，帮助他们实现就业。3年共帮助14户贫困户实现外出务工，协助7名贫困户在村农业基地务工。

不久前，东源县组织干部到柯木

村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育及脱贫攻坚工作调研。详细了解该村脱贫攻坚工作情况后，东源县委常委、组织部长孙启成对深圳电信驻村工作队竖起“大拇指”，深圳电信真正做到了就业扶贫、技术扶贫、智力扶贫、保障扶贫、结对扶贫，柯木村贫困户没有一个因病返贫，没有一个因贫辍学，河源6·12水灾，没有一个人需要转移。通过扶志、扶智一起抓，柯木村一大批缺少劳动能力，甚至自暴自弃的人员开始人心思进，用自我突破和扶贫政策的外部助力，快速破除了他们的脱贫瓶颈，做到了真脱贫、脱真贫。

#### 扶贫扶智阻断贫困代际传递

“授人以鱼，不如授人以渔”。单纯地依靠外部“输血式”扶贫，不能从根本上断掉穷根，必须要增加贫困地区“造血功能”，从单纯的物质资金支持转变到重视贫困地区人口的教育和人力资源开发，使其精神富有，才能真正实现脱贫致富。定点帮扶柯木村以来，深圳电信始终把“扶贫先扶智、治贫先治愚、脱贫抓教育”贯彻全过程。

朱建巧刚初中毕业，家里就想让她外出务工。获悉这一情况后，驻村工作队三番五次上门，最终做通了她父母的工作，把她送到河源理工学校继续完成学业。“培养一名大学生就是脱贫一个

家庭。”苏胜强说，不能让贫穷传递到下一代。

据介绍，三年多来，深圳电信多方募集近20万元爱心款，先后资助62名贫困学生完成学业，帮助9名贫困学生解决义务教育结束后上学难题，让他们继续就读中专或高中。

此外，深圳电信先后7次开展养殖、蔬菜种植、厨师、创业等技能培训，为200多名有劳动能力和就业愿望的贫困劳动者送上新技能，帮助他们实现就业。3年共帮助14户贫困户实现外出务工，协助7名贫困户在村农业基地务工。

不久前，东源县组织干部到柯木

村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育及脱贫攻坚工作调研。详细了解该村脱贫攻坚工作情况后，东源县委常委、组织部长孙启成对深圳电信驻村工作队竖起“大拇指”，深圳电信真正做到了就业扶贫、技术扶贫、智力扶贫、保障扶贫、结对扶贫，柯木村贫困户没有一个因病返贫，没有一个因贫辍学，河源6·12水灾，没有一个人需要转移。通过扶志、扶智一起抓，柯木村一大批缺少劳动能力，甚至自暴自弃的人员开始人心思进，用自我突破和扶贫政策的外部助力，快速破除了他们的脱贫瓶颈，做到了真脱贫、脱真贫。

## 街道速递

### 龙华 福城街道进社区开展禁毒宣传

为帮助广大居民了解毒品危害，提高辖区防毒拒毒能力。11月27日，福城街道禁毒办联合福民社区工作站，在福民社区篮球场开展了禁毒宣传活动。

活动中，工作人员通过派发禁毒手册、环保袋贴近市民群众，并用通俗易懂的语言向居民宣传毒品的危害，提醒居民自觉抵制毒品，使广大居民认清毒品对个人、家庭、社会的危害。现场设置展板的触目惊心案例，更让市民充分意识到了家庭阵地的

重要作用，特别要关注中青少年的身心发展，帮助他们树立正确的价值观，远离毒品，莫吸第一口。

此次活动，共发放宣传资料350余份，接受现场咨询50余人次，提高了居民参与禁毒工作积极性，同时也为辖区平安建设工作打下了良好的基础。禁毒是一项长期而艰巨的斗争，只有广大市民增强禁毒意识，自觉投身于这场斗争中，整个社会和谐发展的目标才能实现。(罗杰文)

### 龙华 民治积极探索新型救助途径

25日，龙华区民治街道禁毒办专业人员来到深圳市司法所第二强制隔离戒毒所，开展了一场名为“悦动回归”的吸毒人员帮扶救助活动。

本次活动结合现有的帮扶救助方法，着重采取让吸毒人员聆听音乐、冥想等方式，帮助吸毒人员舒缓压力，抒发情绪，为吸毒人员树立正确的人生价值观。2名辖区户籍吸毒人员接受了治疗救助，认为“音乐治疗”对其戒断毒瘾有积极的作用。

据悉，吸毒人员“音乐治疗”在龙华区尚属首例，此次活动对“音乐戒毒疗法”的推广普及有很强的实践意义。“接下来，街道将继续加大探索实践，为吸毒人员提供更多帮扶救助途径，助力

他们早日回归社会。”街道相关负责人介绍。(王志钰 宋宇飞 孔婉琳)

### 龙华 大浪开展戒毒人员帮扶活动

音乐是打开心灵之门的钥匙，是通往快乐和自由的阶梯，戒毒人员开展音乐治疗活动，不仅可以丰富社区生活，还可以调节情绪，陶冶情操，有利于身心健康和发展塑造完美性格。11月26日下午，龙华区大浪街道禁毒办组织辖区8名戒毒人员开展“爱与生命”戒毒人员音乐帮扶活动。

据深圳地铁介绍，设置女士优先车厢并非对乘客进行强制性区分，同时，也不是女性乘客专用，而属于优先女性乘客使用的性质。

“如果女乘客因特殊情况需要男性乘客照顾结伴出行，以及女性携带老人、小孩、行动不方便的人士一起出行的其他情况，同行乘客也可以乘坐女士优先车厢。”深圳地铁集团有关负责人表示。

据深圳地铁介绍，设置女士优先车厢是倡导社会关爱女性的文明风气，培养社会尊重女性的风尚。同时，女士优先车厢并非对男女乘客进行强制隔离，而是倡导在车厢拥挤的情况下，男士发扬绅士风度让女性优先。

记者了解到，深圳地铁女士优先车厢并非对乘客进行强制性区分，同时，也不是女性乘客专用，而属于优先女性乘客使用的性质。

“如果女乘客因特殊情况需

要男性乘客照顾结伴出行，以及女性携带老人、小孩、行动不方便的人士一起出行的其他情况，同行乘客也可以乘坐女士优先车厢。”深圳地铁集团有关负责人表示。

据深圳地铁介绍，设置女士优先车厢是倡导社会关爱女性的文明风气，培养社会尊重女性的风尚。同时，女士优先车厢并非对男女乘客进行强制隔离，而是倡导在车厢拥挤的情况下，男士发扬绅士风度让女性优先。

记者了解到，深圳地铁女士优先车厢并非对乘客进行强制性区分，同时，也不是女性乘客专用，而属于优先女性乘客使用的性质。

“如果女乘客因特殊情况需

要男性乘客照顾结伴出行，以及女性携带老人、小孩、行动不方便的人士一起出行的其他情况，同行乘客也可以乘坐女士优先车厢。”深圳地铁集团有关负责人表示。

记者了解到，深圳地铁女士优先车厢并非对乘客进行强制性区分，同时，